

TLAČOVÁ SPRÁVA / **V stredu, 20. 11. 2019** / ● **DLHÝ DEŇ S UMENÍM / GALERIJNÁ STREDA**
● **ORBIS PICTUS / ROZHOVORY O UMENÍ: ZÁHRADY AKO ZÁHADY**

Miesto:	Galéria umelcov Spiša – kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, Zimná 46, Spišská Nová Ves, www.gus.sk
Názov podujatia:	❶ DLHÝ DEŇ S UMENÍM / GALERIJNÁ STREDA
Termín / čas podujatia:	20. 11. 2019, streda, 09.00 – 19.00 hod.
Názov podujatia:	❷ ORBIS PICTUS / ROZHOVORY O UMENÍ: ZÁHRADY AKO ZÁHADY
Termín / čas podujatia:	20. 11. 2019, streda, 17.00 – 19.00 hod.
Kontakt pre médiá:	Mgr. Lucia Benická, riaditel@gus.sk, 0948 882717
Na stiahnutie:	www.gus.sk

❶ **DLHÝ DEŇ S UMENÍM** v Galérii umelcov Spiša **v stredu, 20. novembra od 9.00 do 19.00** sprístupňuje aktuálne výstavy a stále expozície do večerných hodín.

❷ Počas galerijnej stredy uvádzame o **17.00** obľúbený diskusný program **ORBIS PICTUS / ROZHOVORY O UMENÍ: ZÁHRADY AKO ZÁHADY**, reflektujúci aktuálnu výstavu – **ZÁHADY ZÁHRADY**.

Dialógy o historických a súčasných záhradách ako výtvarnom fenoméne životného prostredia uvedú architektky Ing. Magdaléna Janovská a Ing. Helena Sarvašová. Obe architektky sú spolu s Mgr. art. Ing. Michalom Auxtom autorkami projektu modernizácie exteriérovej expozície **ZÁHRADA UMENIA**.

V r. 2015 získala Galéria umelcov Spiša podporu z grantovej schémy Ministerstva kultúry SR na realizáciu architektonickej štúdie pre komplexnú úpravu exteriéru ojedinelej "zelenej oázy" za renesančným domom – kultúrnou pamiatkou v centre mesta: výsledkom je návrh na revitalizáciu priestoru ako komunikatívneho a kultúrneho bodu so stálou sochárskou expozíciou, ako aj exteriérovou galériou na mobilné výstavy objektov. Súčasťou štúdie je oživenie priestoru o pódium pre kultúrne podujatia, ako aj oddychovú zónu pre všetky kategórie návštevníkov.

PROGRAM :

- **Mgr. Lucia Benická**, riaditeľka galérie: **Záhrada umenia / medzi snom a skutočnosťou**. Záhrady umenia v globálnom kontexte a regionálne špecifiká.
- **Ing. Helena Sarvašová**: **Záhady záhrady nielen v dendrológii**. / Priority architektonického konceptu „novej“ Záhrady umenia v architektonicko-výtvarnom riešení levočského ŠTÚDIA J+J, s akcentom na nové ekologické plánovanie zelene.
- **Ing. arch. Magda Janovská**: **Záhrada v minulosti**. / Spišské inšpirácie – revitalizácia biskupskej záhrady v Spišskej Kapitule a Spišského Jeruzalema.

Prednáškový vzdelávací cyklus Galérie umelcov Spiša **ORBIS PICTUS** je cielene zameraný na medzi-odborové kultúrne podujatia, nadväzujúce na doterajšiu činnosť galérie s cieľom prekročiť limitovaný rámec výtvarného umenia, pričom dochádza k vzájomnej interakcii umení a k jeho chápaniu v širších súvislostiach. Zámerom projektu je sprístupnenie vybraných umeleckých žánrov pre rôzne cieľové skupiny a vekové kategórie.

VÝSTAVA:

Výstava **ZÁHADY ZÁHRADY** v kurátorskej koncepcii PhDr. Zuzany Gažíkovej, uvedená v rámci dramaturgického cyklu **TÉMA**, prezentuje prístup 14-tich vybraných autorov od začiatku 20. storočia po súčasnosť k problematike záhrady ako téme v rámci žánru krajinomalby, či scény pre príbeh, prostrediu navodzujúcemu atmosféru, ale aj ako k výtvarnému problému či výzve. Výstava je realizovaná vďaka spolupráci so SNG – Galériou Ľudovíta Fullu a Spoločnosťou Kolomana Sokola a sprevádzaná rovnomenným katalógom, ako aj edukatívnou skladačkou.